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Politični pregled. 
— Nemškonacijonalne demonstracije. Strankar

skega shoda nacijonalcev v Celovcu, ki se je vršil v nedeljo, 
se je udeležilo 650 odposlancev, mej njimi jako mnogo drž. 
in dež. poslancev iz planinskih dežel. Shod je sprejel resolucijo, 
s katero zahteva, naj se nadaljuje boj proti jezikovnim na-
redbam. Za isti dan sklicani shod v Hebu na Češkem je bila 
vlada prepovedala. Vzlic temu se je zbralo na tisoče ljudij, 

•ki so uprizarjali velike demonstracije, tako da jih je moralo 
vojaštvo razgnati. Demonstrantje so na to prekoračili avstrijsko 
mejo in priredili na Bavarskem shod, na katerem so razni 
govorniki ostro napadali Avstrijo in cesarja. 

Nemški veleposestniki in jezikovne naredbe, — 
čudne stvari so prišle v javnost, stvari katere so za nemško
liberalne veleposestnike malo častne. Čim so Nemci radi jezi
kovnih nareib začeli opozicijo, iz katere se je naposled raz
vila obstrukcija. imeli so ves čas nemškoliberalne veleposest
nike na svoji strani in končno so jim ti priskočili še s po
sebno izjavo na pomoč, katero je v drž zboru podal dr. Barn-

reiter, in s katero so veleposestniki odločno obsojali jezikovne 
naredbe Kdo bi bil mislil, da so veleposestniki pri tem. posto
pali skrajno nepošteno. Zdaj je prišlo v javnost, da je grof 
Badeni, še predno je izdal jezikovni naredbi, poklical k sebi 
dr. Barnreiterja in več drugih veleposestnikov iz poslanske 
in iz gospodske zbornice, jim predložil jezikovne naredbe ia 
jih vprašal, če jim imajo kaj ugovarjati. Vsi vprašani velepo
sestniki so izjavili, da nimajo jezikovnim naredbam nič ugo
varjati, da se jim zde dobre in pravične, potem pa, ko je 
vlada naredbe izdala in so Nemci začeli boj proti njim. se 
veleposestniki presedlali in nastopili proti jezikovnim naredbam. 
Badeni je dolgo Časa molčal, zdaj pa je, uvidevši, da z Nemci 
ni izhajati, razkril tudi to in nemškoliberalne veleposestnike 
ožigosal kot nelojalno stranko. Tudi to nekako kaže, da 
grof Badeni ne misli več na podporo veleposestnikov in da 
jih več ne skuša izvabiti na svojo stran 

Obstrukcija nemško-čeških občin. Razne nemške 
občine na Češkem so sklenile, da ne opravljajo več opravil 
prenesenega delokroga, a le tistih opravil ne, katerih jim ne 
nalaga noben državni ali deželni zakon Teh občin je že nad 
50. a bržčas se njih število še pomnoži. Občanom je to na 
znatno škodo in vladi seveda tudi sitno, vendar ne tako, kakor 
bi kdo utegnil misliti, kajti važnejša opravila bodo vse te ob
čine še nadalje opravljala Dež odbor češki je izrecno odobril* 
da je vlada začela sistirati te sklepe in iz tega se da posnetiv 
da je vlada tako nadaljevala in občine prisilila, izvrševati na
ložena jim opravila prenesenega delokroga. 

Ministerska kriza ? — Po raznih listih se čitajo zda} 
in zdaj poročila, da namerava ministerstvo odstopiti, češ, da 
je spoznalo, da ne more narediti konca vsled jezikovnih na-
redb in nemške obstrukcije nastalim homatijam. Nekateri listi 
pravijo, da pride na krmilo uradniško ministerstvo. Predsednik 
bi bil baje tirolski namestnik grof Merveldt, finančni minister 
pa dr. Steinbach, doČiin naznanjajo drugi listi, da sestavi 
novo vlado naučni minister baron Grautsch Nam se zdi, da 
so to zgolj kombinacije. Prav vladna izjava, o kateri govorimo 
na prvem mestu, je po naših mislih dokaz, da se čuti grof 
Badeni jako trdnega in da kar nič ne misli odstopiti Taka 
izjava se ne izda kar tako na kratko, kakor bi utegnil kdo 
misliti. Sklep, da se opuste vsa pogajanja za spravo, se je na
znanil z ostro pripomnijo, da so tega krivi Nemci. Ko bi 
mislil grof Badeni na odstop, bi mu cesar ne bil dovolil iz
dati te izjave, prav zategadelj pa so po naši sodbi vse vesti 
o ministerski krizi brez podlage. 

Poštena beseda. — Drž. poslanec princ Friderik 
Sctrvvarzenberg je dne 4 t. m. govoril na volilnem shodu v 
Budejevicah in lazložil svoje nazore o češko-nemški spravi. 
Eekel je, da sprava mej Čehi in Nemci ne zadostuje, da je 
treba sprave tudi med drugimi narodi, posebno pa da se nê  
smejo pozabiti cehi in Slovenci. To je moška in poštena be
seda. Princ Schwarzenberg si je s to izjavo pridobil mnogo 
simpatij mej Slovenci, saj je prvi češki poslanec, ki je zapu
stil seperatistiČno češko stališče in se postavil na jedino pravo, 
vseslovansko 

Rusija. — Euski poslanik Nelidov, ki je bil doslej več 
let v Carigradu, je odšel v Rim za poslanika. Nelidov je imel 
velik vpliv v Carigradu. To premestitev tolmačijo različno Po
sebno ker se je ista izvršila sredi mirovnih pogajanj mej 
Turško in Grško, pišejo o nji mnogo. Eni hočejo vedeti, da 
na jesen obišče car italijanskega kralja in da je za to poslal 
prej Nelidova tja. 

Turčija in Grška. — Znano je, da se je turški sultan 
obrnil na ruskega carja za podporo v prepornem grško-tur-
škem vprašanji. Dobil je popolnoma nepovoljen odgovor. Sedaj 
se je sultan obrnil tudi na našega cesarja, da naj bi posre
doval v sultanovem smislu pri sklepanju miru. Naš cesar je 
odgovoril: „Odkritosrčno in lojalno prijateljstvo, katero gojim 
do Vašega Veličanstva, in na katero se s polnim pravom v 



sedanjih razmerah sklicujete, nalaga mi dolžnost, da Vam v 
lastnem in v interesu Vaše države svetujem nagel sklep miru 
z Grško, in sicer na podlagi pogojev, kateie so formulovali 
poslaniki v Carigradu. Mejna črta, katero je predlagala ko
misija vojaških atašejev, se sklada s principom strategične mejne 
poprave, kaKoršno ste Veličanstvo takoj spočetka sami dolo
čili, ta črta pa tvori z drugimi mirovnimi pogoji maksimum 
vseh privoljenj, katera smatra koncert veleriasti za opravičena. 
Ta koncert, ki je v svojih sklepih trden in složen, se poteza 
pred vsem za to, da doseže položaj, ki bo Evropi soliden 
porok miru. Prosim torej Vaše Veličanstvo, da resno pretehtate 
moje nasvete, ter porabim priliko, da Vam izrazim svoje spo-
štovanie in odkritosrčno prijateljstvo". Ta cesarjev odgovor je 
vzbudil največjo senzacijo. Splošno se smatra kot sijajen dokaz 
popolnega soglasja Avstrije in Eusije glede orijentnega vpra
šanja. Vkljub temu pa, da sultan vidi, da je čisto osamljen, 
in da ga neče noben vladar podpirati, vendar se neče udati. 
Pri tem, da se mirovna pogajanja tako zavlačujejo, trpi mnogo 
Orška. Šteti mora vsak dan velike denarje za vzdrževanje 
vojske, blagajnice so pa prazne. Velevlasti so svetovale Grški, 
da naj reservo razoroži in le stalno vojsko pridrži. Če se Tur
čija le ne bo udala, bodo velevlasti ukrenile, kaj storiti Turčija 
vedno koncentruje vojaštvo. Mislil bi pač človek, da bodo 
velevlasti čim lažje napravile mir, ker so jedine, a dasi trpe 
pogajanja že sila dolgo, ni nobenega uspeha. Toliko obzirov 
pač ne zasluži Turčija. Če konečno le ne tprejme mirovnih 
pogojev, bi bilo pač umestno, da ji velevlasti dobro dado ob
čutiti njeno upornost. 

Kuba. Položaj na Kubi ni nič kaj ugoden za Špance. 
Po nekaterih krajih se ustaši na novo organizujejo, zopet po 
drugih pa ustaši zmagujejo. Španske vojake tarejo bolezni. Do 
14.000 vojakov je bolnih po bolnicah Tekom dveh let so 
umorili boji, mrzlica in druge bolezni že do 17.000 vojakov. 
Kakih 12.000 bojevnikov je bilo ranjenih. Nič kaj prikupna 
statistika to za Španijo. Dasi imajo sedaj ustaši le 35.000 mož 
na razpolago in Španija celih 110.000, vendar so ustaši na 
boljem, ker poznajo deželo, so utrjeni in nimajo bolezni ter 
imajo ljudstvo na svoji strani. Vsa znamenja zopet kažejo, da 
Španij a ne bo še kmalu ali sploh nikoli premagala upornih 
Kubancev. Vse domače prebivalstvo sovraži tako Špance, da 
se celo ranjenci in bolniki udeležujejo bojev. 
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